
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ:  κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  

ΘΕΜΑ: «Πολιτική δράση ΔΥΠΑ για επιδότηση ανεργίας – Άδικη αντιμετώπιση 

πολυτέκνων»   

 

κ. Υπουργέ,  

Με την ΚΥΑ υπ’ αριθμ. 54427 (ΦΕΚ B’ 7047/20.12.2024): «Καθορισμός όρων και 

προϋποθέσεων της Πιλοτικής Δράσης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης για 

την Τακτική Επιδότηση Ανεργίας» ορίζεται ένα νέο πλαίσιο στήριξης των ανέργων 

που απώλεσαν την εργασιακή τους θέση, «με την επαρκή αναπλήρωση του 

εισοδήματός τους και παράλληλες ενέργειες για την ταχεία επανένταξή τους στην 

αγορά εργασίας, μέσω του εκσυγχρονισμού του συστήματος προστασίας από την 

ανεργία». 

Ο σκοπός της επαρκούς αναπλήρωσης του εισοδήματος ενός ανέργου πολυτέκνου 

με περισσότερα από τέσσερα παιδιά ΔΕΝ εκπληρώνεται με τις διατάξεις της ΚΥΑ, 

αντίθετα "καταδικάζεται" σε μεγαλύτερη φτωχοποίηση, όσο περισσότερα παιδιά 

έχει !! Στη σελίδα 75512 σημείο 3, ορίζονται οι προσαυξήσεις με βάση τα πρόσθετα 

μέλη του ανέργου αλλά χωρίς να υπερβαίνουν μηνιαίως αθροιστικά τα 100,00 €. 

Όμως, για τις πολύτεκνες οικογένειες, ουδεμία ειδικότερη πρόβλεψη υπάρχει. 

Άλλωστε, οι προσαυξήσεις για τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη δεν μπορούν να 

υπερβαίνουν αθροιστικά τα 100 ευρώ. Δηλαδή, ένας πολύτεκνος με 5, 6, 7, 8 ή 

περισσότερα παιδιά, ΔΕΝ θα λαμβάνει προσαύξηση στο επίδομα ανεργίας, αφού 

για το 1ο παιδί δίνεται προσαύξηση 40 ευρώ, για το 2ο δίνονται 20 ευρώ, για το 3ο 
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δίνονται 20 ευρώ και για το 4ο ακόμη 20 ευρώ, αλλά για κάθε επόμενο παιδί, 

τίποτα, αφού το όριο των 100 ευρώ έχει εξαντληθεί! Δηλαδή, το 5ο, 6ο, 7ο, 8ο, κ.ά 

παιδιά δεν έχουν κόστος ανατροφής ;  

Πρόκειται περί τραγικής αστοχίας, κατά παρέκκλιση της ρητής συνταγματικής 

διάταξης του άρθρου 21 στην παράγραφο 2 ορίζεται : «Πολύτεκνες οικογένειες, 

ανάπηροι πολέμου και ειρηνικής περιόδου, θύματα πολέμου, χήρες και ορφανά 

εκείνων που έπεσαν στον πόλεμο, καθώς και όσοι πάσχουν από ανίατη σωματική 

ή πνευματική νόσο έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος».   

Κατόπιν των ανωτέρω  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την διόρθωση της 

παραπάνω αδικίας και την συμμόρφωση της σχετικής νομοθεσίας προς το 

Σύνταγμα και τις βασικές αρχές κοινωνικής δικαιοσύνης ;  

2. Μήπως με αφορμή τα όσα παραπάνω επισημαίνονται θα ήταν μια άριστη 

ευκαιρία να βελτιωθούν και άλλες, αντίστοιχου περιεχομένου διατάξεις της 

νομοθεσίας, ώστε να στηριχτούν πληρέστερα οι εργαζόμενοι πολύτεκνοι 

γονείς ;  

Ο ερωτών βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ. 

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος ‘’ΝΙΚΗ’’ 

 




